
















½ O2  +  2é + 2H+ � H2O

 أعراف.   -6-.  صفائح حشوية -5-حشوة.   -4-غشاء داخلي.   -3-اءين.  فراغ بين غش -2-  غشاء خارجي. -1-

 رانا (بذيرة).غ -8-يلاكويد (كييس).  ت -7-

 :حدث في كل عضيةيي ذالطاقوي الـ التحول  3

 تحويل الطاقة الضوئية الى طاقة كيميائية كامنة في المواد العضوية (التركيب الضوئي). العضية (أ):-

 في وسط هوائي (تنفس). ATPتحويل الطاقة الكيميائية الكامنة الى طاقة قابلة للاستعمال في شكل  العضية (ب):-

II-/1- تمثيل جزيئةATP وتحديد كل منADPوAMP:

 جزيئة ذات قدرة طاقوية عالية: ATPتعليل اعتبار -2

غنية جزيئة ذات قدرة طاقوية لاحتوائها على رابطتين بين مجموعات الفوسفات تكون  ATPتعتبر -
ويتم  ADP+Piيتم تفكيك الرابطة الأخيرة وينتج  ATPبالطاقة خاصة الرابطة الاخيرة، عند اماهة 
 تحرير طاقة تستعمل في الوظائف الحيوية.

شرح النقاط التالية بالنسبة لكل شكل: -3

 )2الشكل ( )1الشكل ( المطلوب

مكان حدوث الآلية  -أ
داخل العضية مع تحديد 

 شروطها.

 تحدث على مستوى غشاء التيلاكويد.  -

 .ADP+Pi) وéومستقبل للإلكترونات(شروطها: الضوء  -

 تحدث على مستوى الغشاء الداخلي. -

 شروطها: وجود نواقل مرجعة والاكسجين. -

الممثلة  ةدور الآلي -ب
في كل شكل بتركيب 

ATP. 

 

 عبر السلسلة  )é(في وجود الضوء تنتقل 

كما ينتج  T2عبر الناقل  )H+التركيبية الضوئية يرافقه ضخ (
)+H (عن اكسدة )الماء ليتولد فرق في تركيز+H(  على جانبي

عبر من التجويف الى الحشوة  )H+غشاء التيلاكويد، وخروج (
 .ATPتركيبمع  المذنبةالكرية 

عبر  )H+عبر السلسلة التنفسية يرافقه ضخ ( )é(تنتقل 
على  )H+(ليتشكل فرق في تركيز  T5.T3.T1النواقل 

) من H+(ول جانبي الغشاء الداخلي وهذا يؤدي الى دخ
 .ATPالخارج الى الحشوة عبر الكرية المذنبة وتركيب 

مصدر الالكترونات  -ج
والبروتونات التي يتم 

نقلها على مستوى 
الأغشية، ومصيرها في 

 نهاية سلسلة النقل.

مع تدعيم الاجابة  -
 بمعادلات كيميائية.

 

 الماء. و PSIIو PSIة هو أكسد) é(مصدر  -

 اكسدة الماء ومن الحشوة.) هو H+مصدر ( -

رجاعه اليتم  NADP+): يستقبلها المستقبل الأخير éمصير ( -
 .NADPH.H+الى 

 ATP): تخرج عبر الكرات المذنبة وتحفز انزيم H+(مصير  -
 .ATPسنتاز على تركيب

ة النواقل المرجعة مصدر الالكترونات هو أكسد -
NADH.H+ وFADH2.  

 النواقل المرجعة ومن الحشوة.) هو اكسدة H+مصدر ( -

ليتم  O2مصير الالكترونات: يستقبلها المستقبل الأخير  -
 .H2Oارجاعه الى 

): تدخل عبر الكرات المذنبة وتحفز انزيم H+(مصير  -
ATP  سنتاز على تركيبATP. 

 

ة النة النواقلرونات هو أكسد الالكترونات هو أكسد
NوFADH2FAD.
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Pطة الاخيرة، عند اة الرابطة الاخيرة، عند اماهة 
لوظائف الحيويةمل في الوظائف الحيوية.
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لآلية الفيزيائية ا -د-
التي تحدد اتجاه نقل  

)é) و (+H(. 

 وفق تدرج متزايد في كمون الاكسدة الارجاع من كمون منخفض الى كمون مرتفع.) é(تنتقل  -

قلة.نتقل البروتونات عكس تدرج التركيز بالنقل الفعال باستعمال جزء من الطاقة المحررة من الالكترونات المنتت-

لمحصلة النهائية، ا-و-
ومصير النواتج 

 النهائية.

 .ATPو +NADPH.Hالنواتج:  -

 لكيموحيوية.ا مصيرها: تستخدم في المرحلة -

 .H2Oو ATPالنواتج:  -

 ظائف الحيوية.في مختلف الو ATPمصيرها: تستخدم  -

 

III-/ :(ب) مخطط تحصيلي يوضح العلاقة بين التحولات الطاقوية التي تحدث على مستوى العضية (أ) والعضية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 الموضوع الثاني
 

 

 نقاط) 07التمرين الثاني: ( 

 السلسلة الغير مستنسخة ( السلسلة المعبرة)المقترحة:  ADNأ) تمثل سلسلة الـ -1

 ARNmالتي هي رامزة توقف في الـ  UAAتوافق الرامزة  TAAلأن الثلاثية الأخيرة التعليل: 

 U بالقاعدة Tحيث تم استبدال القاعدة 

 

0.25 

0.25 

 

0.5 

 ب)تحديد اتجاه سير الترجمة: 

5' 3' 

 ).ARNmالتي هي رامزة توقف في الـ UAAتوافق الرامزة  TAAتوجد رامزة توقف (الثلاثية الأخيرة  '3في النهاية التبرير: 
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 :الناتجة ARNmالمقترحة و جزيئة    ADNج)العلاقة بين قطعة الـ  

المقترحة و تختلفان عن بعضهما في  ADNالناتجة تشبه سلسلة قطعة    ARNmسلسلة الـ   -
  ARNmفي    Uبالنكليوتيدة      ADNفي   Tاستبدال النكليوتيدة  
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ومص
النهالنهائية.
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